

СИНОПСИС ПО ТЕМЕ

Эпидемии



Массовые эпидемии остаются одной из самых серьезных угроз неэкономического характера, которая существенным образом влияет на демографическую и социально-экономическую ситуацию в стране и мире. Для минимизации рисков возникновения эпидемических заболеваний необходимо выстраивать эффективные системы по предупреждению и реагированию на острые угрозы здоровью, руководствуясь при этом комплексным подходом к проблеме и прилагая усилия как на региональном, так и на мировом уровне.

На информационно-аналитическом портале roscongress.org по выбранной теме вы найдете:

Аналитические материалы

[44 публикации](#)

Мероприятия в рамках форумов

[32 сессии](#)

Спикеры и эксперты

[164 человека](#)

Связанные темы

[49 штук](#)

Последние публикации в блоке «Аналитические материалы»

СТАТЬЯ

13.01.2025

Поколение Y может справиться с болезнью X единством

Анализ эффективности международных систем противодействия эпидемиям, необходимости создания новых механизмов сотрудничества и помощи развивающимся странам в укреплении систем здравоохранения для предотвращения будущих пандемий.

COVID-19 Глобализация/регионализация Здравоохранение Медицина Правовое регулирование
Экономическое неравенство Эпидемии

[Читать подробнее →](#)

Averting a lost COVID generation

A sixpoint plan to respond, recover and reimagine a post-pandemic world for every child



ИССЛЕДОВАНИЕ

20.11.2020

Предотвратить потерю поколения в связи с COVID

Эксперты ЮНИСЕФ в исследовании, опубликованном в преддверии Всемирного дня детей, призывают не допустить потерю целого поколения, поскольку COVID-19 угрожает нанести непоправимый вред образованию, питанию и благополучию детей.

COVID-19 Образование Продовольственная безопасность
СидимДомаЭкономика Уровень и качество жизни
Устойчивое развитие Экономическое неравенство Эпидемии

[Читать подробнее →](#)



ЭКСПЕРТНОЕ МНЕНИЕ

27.09.2020

COVID-19

СидимДомаЭкономика

Эпидемии

Девять месяцев пандемии COVID-19: есть ли свет в конце тоннеля?

Энтони Фаучи

[Читать подробнее →](#)

Последние публикации в блоке «Мероприятия в рамках форумов»

ПЕТЕРБУРГСКИЙ МЕЖДУНАРОДНЫЙ ЭКОНОМИЧЕСКИЙ ФОРУМ – 2022

Санитарный щит: инвестиции в развитие

17 июня 2022 10:00–11:15



Модератор

Алексей Бобровский

Экономический обозреватель

Ключевые выводы

В Российской Федерации создают «санитарный щит» с помощью новых технологий

Любая, особенно микробиологическая, угроза [...] если реализуется – то ущерб для экономики может быть очень большой. [...] Чтобы была вакцина за четыре месяца, нужна подготовка и нужны вакцинные платформы – часть [из них. – Ред.] есть, часть нет. Но самое главное – готовность масштабировать, готовность промышленности, готовность Минпромторга – и это тоже часть „санитарного щита“, который сегодня уже имеет дополнительное развитие. Для нас сегодня главное – извлечь все уроки, оценить все инструменты, которые мы получили – это тоже инвестиции в будущее эпиднадзора. Мы сегодня умеем и знаем, как собрать – разобрать вакцину, [...] мы сломали все межведомственные барьеры. Мы кратко – в пять раз – увеличили объем исследуемого материала. [...] Мы сделали систему, которая [быстро результат. – Ред.] доносит до гражданина – и это тоже новый инструмент: сделать ПЦР-исследование очень быстро и для пациента, и для врача – сегодня на это уходит 60 минут. [...] Это тоже новый инструмент, который нам позволили использовать цифровые технологии – Попова Анна, Руководитель, Федеральная служба по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека – главный государственный санитарный врач Российской Федерации.

Мы научились очень быстро тестировать, собирать ПЦР-центры на базе мобильных лабораторий, уникальный наш метод, наш способ, когда мы можем работать в любой точке, где нет света, и совершенно автономно делать исследования, решая любую проблему. И все эти инструменты – это как раз элементы „санитарного щита“. Сегодняшнее их развитие, их внедрение в обычную

рутинную жизнь – это и есть та задача, о которой мы говорили в предыдущие годы, но сегодня уже решена и будет еще решаться... нам нужно это делать и делать очень быстро – Попова Анна, Руководитель, Федеральная служба по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека – главный государственный санитарный врач Российской Федерации.

Создавать «санитарный щит» важно в сотрудничестве с мировым сообществом

Общемировая безопасность будет зависеть от каждой страны, это значит, если каждая страна будет иметь сильную систему, <...> тогда мы сможем быстро остановить распространение микроорганизма. Конечно, не все страны себе могут это позволить, для этого нужна и экономическая сила, и база, и наука, и экспертиза, и история, и все другое. <...> И Всемирная организация здравоохранения должна искать новые пути сотрудничества – нам нужно более тесно работать с Российской Федерацией – Вуйнович Мелита, Представитель в Российской Федерации, глава офиса в Российской Федерации, Всемирная организация здравоохранения.

„Санитарный щит“ – это не только работа внутри Российской Федерации, там комплексная работа, профессиональная, и [она невозможна. – Ред.] без создания трех поясов – они уже у нас работают на Дальний, Ближнее зарубежье. <...> За последние десятилетия выявлено 40 новых инфекционных болезней, и, если бы не ковид, мы бы профессионально с ними работали, боролись – Кутырев Владимир, Директор, Российский научно-исследовательский противочумный институт «Микроб».

„Санитарный щит“ – это комплексные меры, которые должны обеспечивать самое главное – сохранность и защиту жизни. <...> Если мы не научимся предвидеть риски и угрозы, <...> то мы должны отдавать отчет в том, что если эпидемия является привнесенной проблемой, то это может в один момент разрушить всю экономику страны, но самое страшное – может обречь на гибель огромное число людей. Поэтому было бы, по меньшей мере, безответственно сегодня не учитывать тот факт, что биотехнологии – это могут быть технологии двойного назначения. <...> Биологическое оружие – это самое опасное оружие, которое себе можно представить. Потому что всегда будет неизвестно место, источник нанесения удара, всегда не будет известен масштаб, но всегда будут колоссальные необратимые последствия. Поэтому биологического оружия быть не должно. <...> Главное, чтобы никому не было позволительно создавать искусственные эпидемии и создавать искусственные проблемы для других стран – Яровая Ирина, Заместитель Председателя Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации.

[Читать итоги дискуссии полностью →](#)

ПЕТЕРБУРГСКИЙ МЕЖДУНАРОДНЫЙ ЭКОНОМИЧЕСКИЙ ФОРУМ – 2022

Производство вакцин: международное сотрудничество во имя здоровья

16 июня 2022 11:00–12:15



Модератор

Эвелина Закамская

Телеведущая, телеканал «Россия 24»; главный редактор, телеканал «Доктор»

Ключевые выводы

Пути движения стран в разработке эффективных инструментов предупреждения инфекционных угроз в целом совпадают

Произошло несколько кардинальных вещей в период борьбы с пандемией. <...> Первое: появился закон о биологической безопасности, и он является одной из основополагающих вещей в Российской Федерации, причем несколько стран параллельно такое же нормативное регулирование у себя приняли. Во многом оно схоже. Говорят это о том, что пути движения у всех примерно одинаковые – это раз. Во-вторых, тот законопроект, который у нас был разработан в свое время, многими странам был изучен и взят за основу, потому что мы видим определенную последовательность – Мурашко Михаил, Министр здравоохранения Российской Федерации.

Появление «Спутник V», зарегистрированной для использования более чем в 70 странах, свидетельствует не только об обширном опыте России в разработке вакцин, но также о возможности привлечения российской науки в производство, в процессы противодействия пандемии. Этой вакциной воспользовались более 500 млн человек во всем мире и свыше 90 млн человек в Российской Федерации – Клюге Ханс Хенри П., Директор Европейского регионального бюро, Всемирная организация здравоохранения.

[Читать итоги дискуссии полностью →](#)

ПЕТЕРБУРГСКИЙ МЕЖДУНАРОДНЫЙ ЭКОНОМИЧЕСКИЙ ФОРУМ – 2021

Борьба с инфекциями: риски будущего

4 июня 2021 12:00–13:15



Модератор

Сергей Брилев

Президент, Ассоциация «Глобальная энергия»

Ключевые выводы

Вакцина помогает бороться с заболеванием в процессе его распространения

Обычно это была классическая фраза, я ее как-то год назад произнес, что вакцина – это оружие после боя. Всегда так и было <...> сегодня ситуация совершенно иная, сегодня вакцина разрабатывается во время (пандемии. – Прим. ред.) и используется как оружие уже во время. Это иной подход, инновационный подход – Мурашко Михаил, Министр здравоохранения Российской Федерации.

Смертность от COVID-19 остается высокой по всему миру. Чем больше вирус циркулирует, тем больше похоже, что появятся новые его варианты, которые сделают вакцины менее эффективными и отбросят нас назад – Гебрейесус Тедрос Адханом, Генеральный директор, Всемирная организация здравоохранения.

Заболевания, распространившиеся по всему миру, могут быть побеждены коллективно

Важно, чтобы мир не разделился на политические группы и чтобы эти политические группы не боролись друг с другом, а совместными усилиями боролись с пандемией – Штеффен Роберт, Профессор, Кафедра эпидемиологии и профилактики инфекционных заболеваний, Цюрихский университет.

[Читать итоги дискуссии полностью →](#)

Спикеры и эксперты

**Ненад Попович**

Министр без портфеля, Правительство Республики Сербия

[15 цитат](#)[12 мероприятий](#)[1 аналитический материал](#)**Дмитрий Трофимов**

Директор, Институт репродуктивной генетики Национального медицинского исследовательского центра акушерства, гинекологии и перинатологии имени академика В.И. Кулакова Министерства здравоохранения Российской Федерации

[11 цитат](#)[4 мероприятия](#)**Михаил Мурашко**

Министр здравоохранения Российской Федерации

[54 цитаты](#)[36 мероприятий](#)[4 аналитических материала](#)**Зарина Догузова**

Руководитель, Федеральное агентство по туризму (Ростуризм)

[38 цитат](#)[13 мероприятия](#)**Альфа Конде**

Президент Гвинейской Республики (2010 - 2021)

[3 мероприятия](#)**Андрей Гудков**

Заведующий кафедрой гигиены и медицинской экологии, Северный государственный медицинский университет

[1 мероприятие](#)

**Франк Шауфф**

Генеральный директор, Ассоциация европейского бизнеса (AEB)

[19 цитат](#)[24 мероприятия](#)[1 аналитический материал](#)**Григорий Рапота**

Член комитета Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации по международным делам

[9 мероприятий](#)**Кирилл Дмитриев**

Генеральный директор, Российский фонд прямых инвестиций (РФПИ); специальный представитель Президента Российской Федерации по инвестиционно-экономическому сотрудничеству с зарубежными странами

[46 цитат](#)[46 мероприятий](#)[4 аналитических материала](#)**Кирилл Барский**

Исполняющий обязанности заведующего кафедрой дипломатии, Московский государственный институт международных отношений (университет) Министерства иностранных дел Российской Федерации (МГИМО МИД России)

[17 цитат](#)[14 мероприятий](#)[Смотреть полный список Спикеров и экспертов →](#)

Список тем, связанных с выбранной темой, и количество материалов по ним

Темы	Аналитические материалы	Сессии в рамках форумов	Спикеры и эксперты
COVID-19	<u>38</u>	<u>18</u>	<u>77</u>
Медицина	<u>19</u>	<u>17</u>	<u>93</u>
Здравоохранение	<u>17</u>	<u>18</u>	<u>106</u>
СидимДомаЭкономика	<u>20</u>	<u>8</u>	<u>27</u>
Уровень и качество жизни	<u>4</u>	<u>4</u>	<u>40</u>
Глобализация/регионализация	<u>4</u>	<u>1</u>	<u>12</u>
Устойчивое развитие	<u>3</u>	<u>2</u>	<u>6</u>
Экономическое неравенство	<u>4</u>		
Предпринимательство	<u>3</u>	<u>1</u>	
Биотехнологии		<u>3</u>	<u>29</u>
Государственно-частное партнерство		<u>3</u>	<u>28</u>
Цифровизация	<u>1</u>	<u>2</u>	<u>12</u>
FriendsforLeadership		<u>2</u>	<u>21</u>
Генная инженерия		<u>2</u>	<u>21</u>
Африка		<u>2</u>	<u>19</u>

[Смотреть полный список Связанных тем →](#)